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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 13/12/2017 

 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações e de leitura da ata da sessão 

anterior. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento do pedido do Deputado Glauber 

Braga. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB-SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de manutenção do registro do painel eletrônico de votações. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

apreciação do Requerimento nº 7.935, de 2017, sobre a não realização de sessões 

na semana de 18 a 22 de dezembro de 2017. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto 

em sessão anterior. 

BETO SALAME (Bloco/PP, PA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP) - Anúncio da indicação do nome do 

Deputado Nilson Leitão como novo Líder do PSDB na Câmara dos Deputados em 

2018.  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ) - Cumprimentos ao Deputado Carlos Zarattini 

por sua atuação como Líder do PT na Câmara dos Deputados. Saudação ao 

Deputado Paulo Pimenta, Líder do partido na Casa em 2018. 
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LEO DE BRITO (PT, AC) - Congratulações ao Governo do Estado do Acre por 

obtenção do segundo lugar no ranking de equilíbrio fiscal dos Estados divulgado 

pelo Tesouro Nacional. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA) - Cumprimentos aos Deputados Carlos Zarattini e 

Paulo Pimenta, respectivamente Líder e futuro Líder do PT na Casa, e aos 

Deputados Weverton Rocha e André Figueiredo, respectivamente Líder e futuro 

Líder do PDT na Câmara dos Deputados. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, das emendas do 

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 9.247, de 2017, sobre autorização ao Fundo de 

Garantia do Tempo de Serviço — FGTS para aquisição da Caixa Econômica Federal 

de instrumento de dívida para enquadramento no Nível 1 do Patrimônio de 

Referência. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pelas Comissões de 

Trabalho, de Administração e Serviço Público; de Finanças e Tributação; e de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ROBERTO DE LUCENA (PV, 

SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação das emendas do Senado Federal ao 

Projeto de Lei nº 9.247, de 2017. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), JOSÉ ROCHA (PR, BA), AGUINALDO 

RIBEIRO (Bloco/PP, PB), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), DANIEL 
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ALMEIDA (PCdoB, BA), ODORICO MONTEIRO (PSB, CE), ANTÔNIO JÁCOME 

(PODE, RN), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), PAULO TEIXEIRA (PT, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RODRIGO 

MARTINS (PSB, PI). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Cumprimentos a Deputados do 

PT e do PDT ao ensejo da troca das Lideranças das legendas. Pedido aos 

Presidentes dos Poderes Executivo e Legislativo de declaração sobre a data da 

apreciação da proposta de reforma previdenciária. Posicionamento contrário à 

aprovação da reforma. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado RODRIGO DE 

CASTRO (PSDB, MG). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação aos Presidentes da Câmara dos Deputados e do Senado Federal de 

anúncio de não votação da reforma previdenciária. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SÁGUAS 

MORAES (PT, MT). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação das emendas. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria à sanção presidencial. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Necessidade de votação, pelo 

Plenário, do Requerimento nº 7.935, de 2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Decisão contrária à votação do Requerimento 

nº 7.935, de 2017, sobre a não realização de sessões na semana de 18 a 22 de 

dezembro de 2017. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 7.574, de 2017, sobre a instituição de novo 

marco legal para o exercício da soberania popular direta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário sobre a existência de 

acordo para a votação do requerimento. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Anúncio de obstrução do 

PSOL à votação de requerimentos de urgência na presente sessão. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO 

BALESTRA (Bloco/PP, GO). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Indagação à Presidência sobre a agenda de 

trabalhos legislativos na semana de 18 a 22 de dezembro de 2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Chico Alencar. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), MAJOR 

OLIMPIO (SD, SP), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), ARTHUR OLIVEIRA MAIA 

(PPS, BA), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), 

VICENTE CANDIDO (PT, SP), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), 

HERCULANO PASSOS (PSD, SP), MARCELO SQUASSONI (PRB, SP). 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Apresentação pela Mesa 

Diretora, em 2015, de requerimento semelhante ao oferecido pelo orador e por 

outros Líderes na presente sessão. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), SILAS FREIRE (PODE, PI), HERCULANO PASSOS (PSD, 

SP), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT). 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de definição sobre a agenda de trabalhos legislativos da semana de 18 

a 22 de dezembro de 2017. 

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ - Pela ordem) - Solicitação ao 

Deputado Vicente Candido de esclarecimentos sobre o teor do projeto de lei objeto 

do requerimento em votação. 

VICENTE CANDIDO (PT, SP - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre o Projeto 

de Lei nº 7.574, de 2017. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA), JOÃO DERLY (REDE, RS), LEANDRE (PV, PR), AGUINALDO 

RIBEIRO (Bloco/PP, PB), PASTOR EURICO (PHS, PE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação de requerimento para 

tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 9.302, de 2017, sobre 

estabelecimento de política de conteúdo local para as atividades de exploração e 

produção de petróleo, gás natural e outros hidrocarbonetos fluidos. 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre votação de requerimento para tramitação em regime de urgência de projeto de 

lei relativo ao turismo. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Anúncio de obstrução pelo 

PSOL da votação dos requerimentos de urgência. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DELEGADO FRANCISCHINI (SD, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 6.699, de 2002, sobre estabelecimento do 
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exercício ilegal da profissão de Engenheiro, Arquiteto e Agrônomo como crime 

contra a saúde pública. 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação à Presidência de votação de requerimentos para tramitação em regime 

de urgência de outras matérias.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Solicitação à Presidência de declaração de 

nulidade de votação de matéria aprovada na Comissão de Educação durante a fase 

de Ordem do Dia do Plenário. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RONALDO 

FONSECA (Bloco/PROS, DF). 

MANDETTA (DEM, MS - Pela ordem) - Concordância com a nulidade de 

votação de matéria aprovada na Comissão de Educação durante a fase de Ordem 

do Dia do Plenário. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), 

JOÃO CAMPOS (PRB, GO), JÚLIO DELGADO (PSB, MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada JOSI 

NUNES (PMDB, TO). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), JOSÉ ROCHA 

(PR, BA), PASTOR EURICO (PHS, PE). 

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Importância de votação de 

requerimento para tramitação em regime de urgência de projeto de lei relativo ao 

Cadastro Único. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Cumprimentos a 

Deputados do PT, PDT e PSDB ao ensejo da troca das Lideranças partidárias das 

legendas. 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SÁGUAS 

MORAES (PT, MT). 

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Como Líder) - Contentamento com sanção 

presidencial da nova regulamentação do Fundo de Financiamento Estudantil — 

FIES. Agradecimento ao Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação — 

FNDE por projeto desenvolvido no Município de Londrina, Estado do Paraná. 

Assinatura pelo Ministro da Educação, Mendonça Filho, de ordem de serviço para 

construção de novo campus do Instituto Federal do Paraná em Londrina. Destinação 

de recursos do Ministério da Educação para o campus da Universidade Federal do 

Paraná no Município de Jandaia do Sul. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG), DIEGO ANDRADE (PSD, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), ERIKA KOKAY (PT, DF), CARMEN ZANOTTO (PPS, 

SC), ADELMO CARNEIRO LEÃO (PT, MG), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Anúncio de apresentação de 

recurso contra votação de matéria aprovada na Comissão de Educação durante a 

fase de Ordem do Dia do Plenário. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ERIKA KOKAY (PT, DF), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), JÔ MORAES 

(PCdoB, MG). 

 

VI - ENCERRAMENTO 


